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KORT FORTALT 
Denne rapport  præsente rer  resu l ta terne f ra  den kvant i ta t ive evaluer ing a f  s tud iestar ten 2022 for  
nye bachelor-  og p rofess ionsbachelors tuderende ved AAU. Rapporten v iser  b l .a .  fø lgende:  

 

•  De nye s tuderendes  overordnede oplevelse af  s tud iestar ten er  pos i t iv .  89 pct .  a f  de 
s tuderende er  en ige e l le r  de lv is  en ige i ,  a t  de samlet  set  er  t i l f redse med s tud iestar ten på 
deres nye uddannelse,  mens 4 pct .  g iver  udt ryk  for ,  a t  de ikke var  t i l f redse med 
s tud iestar ten.  
 

•  Da evaluer ingen b lev  gennemført  mente 90 pct .  a f  de s tuderende ,  a t  de befandt  s ig  godt  
sammen med deres nye s tud iekammerater  og var  fa ldet  godt  t i l .  
 

•  89 pct .  a f  de s tuderende  oplevede,  a t  de ind t i l  v idere havde t ru f fe t  det  r ig t ige 
uddannelsesvalg,  mens 3 pct .  a f  de s tuderende gav udtryk  for ,  a t  uddannelsesvalget  ikke var  
det  r ig t ige fo r  dem. De resterende s tuderende  var  hverken enig e l le r  uenig i ,  a t  
uddannelsesvalget  var  det  r ig t ige (7  pct . )  e l l er  svarede ved ikke (1  pct . ) .  
 

•  In format ionen inden  s tud iestar t  om uddannelsens indhold og t i l re t te læggelse vurderes 
t i ls t rækkel ig  a f  70 pct .  a f  de s tuderende,  mens 21 pct .  f inder  in format ionen ut i ls t rækkel ig .  
Der er  s tørre  t i l f redshed  med in format ionen inden s tud iestar t  om uddannelsens prakt iske 
forho ld,  den f inder  80 pc t .  a f  de s tuderende t i ls t rækkel ig  og 12 pct .  f inder  den ut i ls t rækkel ig .  
 

•  11 pct .  a f  de s tuderende  mener,  a t  de ikke har  fået  in format ionen inden s tud iestar ten t idsnok 
t i l ,  a t  de har  kunne nå at  or ientere s ig  inden s tud iestar t  
 

•  80 pct .  a f  de s tuderende har  angivet ,  a t  de har  de l taget  i  de f les te  af  de soc ia le  akt iv i te ter  i  
rusper ioden,  som tuto rer /koord inatorer  har  o rgan iseret ,  mens 14 pct .  ikke  har  de l taget  i  de 
f les te af  d isse akt iv i te te r .  
 

•  89 pct .  a f  de s tuderende  vurderer,  a t  tu to rerne har  b idraget  pos i t iv t  t i l  de res s tud iestar t .  
 

•  98 pct .  a f  de nye s tuderende er  b levet  in t roduceret  t i l  AAU’s  lær ingsmodel ,  prob lembaseret  
lær ing (PBL ) ,  og har  gennem in t rodukt ionen fåe t  en idé om, hvordan de t  er  a t  s tudere  på 
AAU.  
 

•  54 pct .  a f  de nye s tuderende svarer  ne j  t i l ,  a t  de  er  b levet  in t roduceret  t i l  AAU´s 
s tud ieakt iv i te tsmodel .   

 
 

Resul ta terne b l iver  gennemgået  mere deta l jere t  i  de ef ter fø lgende afsn i t .  De s tuderendes 
kva l i ta t ive besvare lser ,  hvor  de s tuderende  har  haf t  mul ighed for  a t  uddybe deres op levelse af  
s tud iestar ten,  v iser ,  a t  a lkohol  i fm.  s tud iestar ten  er  e t  tema der  går  igen.  Besvare lserne indgår 
ikke som en del  a f  denne rapport ,  men de er  f remsendt  t i l  s tud ienævnene t i l  brug fo r  arbe jde t  
med at  forbedre s tud iestar ten.  
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INDLEDNING 

Studerende ved AAU skal  op leve s tud iestar ten som værende ve l t i l re t te lagt  og inddragende. En 
god s tud iestar t  fo r  nye s tuderende har  s tor  betydning for  b l .a .  t r ivse l  og fas tho lde lse af  
s tuderende og er  der fo r  e t  v ig t ig t  e lement  i  kva l i te tsarbejdet .   
 
Den t id l ige s tud iesta r t  eva lueres år l ig t  fo r  nye s tuderende på 1.  semeste r  for  
profess ionsbachelor-  (PBA),  bachelo r-  (BA) og kandidatuddannelserne (KA).  Fra ef teråret  2022 
er  eva luer ingen af  s tud iestar ten gennemført  ud f ra  en fæl les  AAU-model .  For  
kandidatuddannelserne er  det  fo r tsat  ins t i tu t terne,  der  fas t lægger egen p lan som udmøntn ing af  
kva l i te tssystemets  pr inc ipper  for  eva luer inger  med s tuderende,  der  fas t lægger kravene t i l  
ins t i tu t ternes evaluer ingsplaner .  Resul ta terne af  eva luer ingerne ska l  anvendes t i l  den løbende 
udv ik l ing af  s tud iestar ten samt indgå i  uddannelsernes kva l i te tsrapporte r ing og 
uddannelsesevaluer ing,  hvorved der  laves en kva l i te tsopfølgn ing på evaluer ingerne hver t  2 .  år  
for  a l le  uddannelser .  
 
Denne rapport  redegør på ins t i tu t ions-  og faku l te tsn iveau for  svar forde l inger  for  spørgsmål  i  
eva luer ingen af  s tud iestar ten for  bachelor-  og  profess ionsbacheloruddannelserne.  På udvalg te 
spørgsmål  er  der  foretaget  k rydsninger  mel lem spørgsmål  og forske l l ige baggrundsoplysn inger,  
så det  f remgår,  hvordan svarene forde ler  s ig  på køn,  a lder  m.m. Disse analyser  f remgår 
a fs lu tn ingsv is  i  rapporten som ”Bi lag 1.  Udvalgte  spørgsmål  i  forho ld  t i l  de s tuderendes 
prof i ler ” .  Da de t  er  førs te  gang evaluer ingen gennemføres for  a l le  faku l te ter ,  er  det  ikke mul ig t  
a t  be lyse udv ik l ing over  t id .  
 
I  det  fø lgende er  resu l ta te t  a f  de s tuderendes besvare lser  v is t  i  f rekvensdiagrammer og 
indeksdiagrammer.  Frekvensdiagrammerne v iser  andelen i  pc t .  a f  s tuderende,  der  har  svaret  
indenfor  de fo rske l l ige kategor ier .  Bemærk at  ka tegor ien "Ved ikke"  e r  udeladt ,  hvor for  der  kan 
s tå  et  forske l l ige anta l  besvare lser  ( ta l le t  t i l  høj re  for  søj lerne  i  d iagrammerne) ved de enkel te  
spørgsmål .  Indeksdiagrammerne v iser  gennemsni t te t  a f  de s tuderendes besvare lser  som et  ta l  
imel lem 1 og 5.  For  a l le  spørgsmål  med skaler inger  gælder  de t ,  a t  fø lgende ta lværdier  knyt te r  
s ig  t i l  svarværdierne.  1  er  ”Uenig ” ,  2  e r  ”Delv is  uenig” ,  3  er  ”Hverken en ig e l ler  uenig” ,  4  er  
”Delv is  en ig”  og  5 er  ”En ig” .  Indeksta l le t  v iser  så ledes,  hvor  i  det te  spekt rum de s tuderendes 
gennemsni t  l igger .  ”Ved ikke”  indgår ikke i  beregningerne.  For  ikke at  gøre teksten for  tung er  
det  i  denne rapport  va lg t  a lene at  kommentere på  forde l ingerne .  Indeksta l le t  v i l  med forde l  
kunne bruges t i l  a t  kommentere på udv ik l ing ved f remt id ige af rapporte r inger .   
 

PROCES FOR EVALUERINGEN 
Udvik l ingen af  den fæl les  AAU-model  er  sket  med udgangspunkt  i  er fa r ingerne f ra  e t  p i lo tpro jek t  
gennemført  fo r  Det  Samfundsv idenskabel ige Fakul te t  i  e f te råret  2021,  hvor t i l  der  pba .  a f  input  
f ra  og hør ing b landt  p rodekanerne er  sket  fo rske l l ige jus ter inger ,  så ledes at  p lanen for  
eva luer ingen og spørgerammen er  t i lpasset  a l le  f i re  faku l te ter .  
 
Evaluer ingen er  gennemført  i  e t  samarbejde mel lem Studieserv ice (STS) og ins t i tu t terne ,  hvor  
STS har  unders tøt te t  gennemførs len,  og s tud ie ledere og s tud ienævnsforpersoner har  a rbe jdet  
for  a t  s ik re høje svarprocenter .  AAU Kommunikat ion har  b l .a .  udarbejdet  en l i l le  f i lm om 
evaluer inger henvendt  t i l  de s tuderende,  for  a t  sætte fokus på v ig t igheden af  a t  gennemføre 
evaluer ingen.  
 

METODE 
Evaluer ingen er  gennemført  som en survey,  hvor  a l le  nye s tuderende på  uddannelserne b lev  
inv i teret  t i l  a t  de l tage v ia  en mai l  sendt  t i l  de res AAU-mai l  indeholdende et  l ink  t i l  

https://www.kvalitet.aau.dk/digitalAssets/991/991433_2.3.2-principper-for-evaluering-med-studerende.pdf
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spørgeskemaet .  Spørgeskemaet  f remgår af  dokumentet  ”Plan for  eva luer ing af  s tud iestar ten ” ,  
og de enkel te  spørgsmål  f remgår som anmærkninger  under rapportens f igurer .  S tuderende på 
en engelsksproget  uddannelse har  fået  t i lsendt  spørgeskemaet  på engelsk . De s tuderende  har  
kunnet  de l tage i  pe r ioden 5.  ok tober  t i l  17.  ok tober  2022.  
Igennem spørgeskemaets  kvant i ta t ive spørgsmål  er  de s tuderende b levet  præsenteret for  
forske l l ige udsagn,  hvort i l  de har  sku l le  angive,  i  hv i lken grad de var en ige e l ler  uenige i  d isse.  
De har som udgangspunkt  kunnet  vælge én af  fø lgende seks kategor ier :  Uenig,  Delv is  uenig,  
Hverken enig e l le r  uenig ,  Delv is  en ig ,  Enig e l ler  Ved ikke.  Ved enkel te  spørgsmål  har  
svarkategor ierne være t  Ja/Nej .  Spørgeskemaet  indeholder f lere  åbne spørgsmål ,  hvor  de 
s tuderende har  haf t  mul ighed for  a t  skr ive  en uddybende besvare lse og eksempelv is  komme 
med fors lag t i l  fo rbedr inger  a f  s tud iesta r ten.  S tuderende, der  har  g ivet  udt ryk  for  a t  have 
manglet  in format ion i fm.  s tud iestar ten e l le r  ikke op lever a t  have t ru f fe t  det  r ig t ige 
uddannelsesvalg,  har  ha f t  mul ighed for  a t  uddybe det te .  
 
Stud ieserv ice v i l  i  foråre t  2023 gennemføre  en proces for  jus ter ing a f  den  fæl les  AAU-model ,  
herunder en gennemgang af  spørgerammen.  Processen v i l  være baseret  på er far ingerne f ra  
gennemførs len i  e f te råre t  og b l .a .  inddrage input  f ra  drøf te lser i  AAU´s Kval i te tsnetværk i  
november 2022,  hvor  der  b lev  indsamlet  ønsker  t i l  jus ter inger  og  præciser inger  i  dokumenter  i  
kva l i te tsarbejdet .   

BEHANDLING AF RESULTATERNE 
Behandl ingen af  og  opfø lgn ingen på resul ta te rne  sker  på ins t i tu t te rne og i  s tud ienævn,  hvor  
resu l ta terne kva l i f iceres  og drøf tes  med de s tuderende.  Der er  b levet  udarbejdet  én rapport  t i l  
hver t  s tud ienævn,  hvor  resu l ta terne for  hver  a f  s tud ienævnets  uddannelser  f remgår.  
Stud ienævnene har  modtaget  de s tuderendes kva l i ta t ive besvare lser  som b i lag her t i l .  
Stud ienævnene har  også  modtaget  rapporter  på  faku l te tsn iveau t i l  brug for  sammenl ign ing.   
Evaluer ingen ska l  behandles på et  s tud ienævnsmøde og bes lu tn ingen dokumenteres i  re fe rater,  
j f .  kva l i te tssystemets  pr inc ipper  for  eva luer inger  med s tuderende.  De s tuderende ska l  modtage 
feedback om, hvad deres besvare lser  kommer t i l  a t  have af  betydning  for  s tud iestar ten. 
Prodekanerne for  uddannelse har fået  t i lsendt  resu l ta terne på faku l te tsn iveau t i l  or ienter ing.   

SVARPROCENT OG ANTAL BESVARELSER 
Evaluer ing af  s tud iestar ten 2022 er  udsendt  t i l  i  a l t  3 .364 s tuderende ved en bachelor-  e l le r  
profess ionsbacheloruddannelse ved AAU. 48,1 pct .  har  gennemført  he le  spørgeskemaet ,  j f .  
tabel  1 .  

 
Tabel  1 .  Indsamlingsstatus pct . /antal ,  2022 

 
 
 
Svarprocenten g ive r  e t  godt  udgangspunkt  for  a t  bruge undersøgelsens resul ta ter  t i l  udv ik l ingen 
af  s tud iestar ten.  På tværs af  faku l te te rne var ierer  svarprocenterne mel lem 44 og 55 pct .  For  de 
enkel te  ins t i tu t ter  var ierer  svarprocenterne mel lem 28 pct .  og 86 pct .  Der  er  fo r  nogle 
uddannelser  lave svarprocenter  og/e l ler  få  besvare lser ,  hv i lket  uddannelses ledelsen er  b levet  
g jor t  opmærksomme på i f t .  to lkn ing af  data.  Der er  ikke udarbejdet  us ikkerheds interva l ler  i fm.  
a f rapporte r inger  a f  eva luer ingens resul ta te r .   

https://www.intra.inside.aau.dk/digitalAssets/1280/1280361_plan-for-evaluering-af-studiestarten.pdf
https://www.kvalitet.aau.dk/digitalAssets/991/991433_2.3.2-principper-for-evaluering-med-studerende.pdf
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OPLEVELSE AF STUDIESTARTEN SAMLET SET 
89 pct .  a f  de s tuderende har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de samlet  set  er  t i l f redse med 
s tud iestar ten på deres nye uddannelse.  4  pct .  (svarende t i l  64 s tuderende) er  ikke t i l f redse med 
deres s tud iestar t ,  j f .  f igu r  1 .   
 
Figur 1 .  Ti l fredshed med studiestarten på den nye uddannelse,  pct .  af  studerende hhv.  
indeks,  2022 
  

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  Seks  s tuderende har  sva re t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  

 
Andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  spørgsmålet  om, hvorv id t  de 
samlet  set  er  t i l f redse med s tudiestar ten på  deres nye uddannelse,  er  højest  for  SSH og  lavest  
for  TECH.  

 
Opdel t  på uddannelsestype er andelen af  s tuderende der  har  svaret  en ig  højere på 
bacheloruddannelserne (64 pct . )  end på  profess ionsbacheloruddannelserne (53 pct . ) .  Den  
samlende andel  a f  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  spørgsmålet  omkr ing 
t i l f redsheden med s tud iestar ten,  er  90 pct .  fo r  bacheloruddannelserne og 87 pct .  for  
profess ionsbacheloruddannelserne,  j f .  f igur  2.  
 
Figur 2 .  Ti l fredshed opdelt  på uddannelsestype,  pct .  a f  studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ”  opde l t  på  uddannelses type.  Seks  s tuderende ha r  svare t  ”Ved ikke ”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  
f i guren ) .  
 
Andelen af  s tuderende,  der  er  t i l f redse med s tud iestar ten,  er  højest  på Campus Aalborg.  På 
Campus Esbjerg e r  ande len af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  t i l  spørgsmål ,  lavest ,  j f .  f igu r  3.  
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Figur 3 .  Ti l fredshed opdelt  på campus,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ”  opde l t  på  campus .  Seks  s tuderende ha r  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgs måle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
 
Som det  f remgik  t id l i gere har  63 pct .  svaret  a t  de er  en ige i ,  a t  de samle t  set  er  t i l f redse med 
s tud iestar ten.  Når data  krydses med de s tuderendes vurder ing af  uddannelsesvalg, ses det ,  a t  
t i l f redsheden med s tud iestar ten er  s tørs t  fo r  s tuderende der  også er  en ige i ,  a t  de har  t ru f fe t  
det  r ig t ige uddannelsesvalg,  j f .  f igu r  4 .  
 
Figur 4 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset  med vurdering af  uddannelsesvalg,  pct .  a f  
studerende hhv.  indeks,  2022  

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ”  k rydset  med s pørgsmå le t  ”Jeg op leve r ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r i g t ige  
uddannelsesva lg ” .  Besvare lserne ”Ved ikke”  t i l  begge spørgsmål  e r  ude ladt  i  f i gu ren.    

 
De s tuderende  t i l f redshed med s tud iestar ten e r  opdel t  på en række yder l i gere var iab le  i  b i laget  
“Udvalgte spørgsmål  i  fo rho ld  t i l  de s tuderendes prof i ler ” .  Resul ta te rne v iser  b l .a .  a t :   
 

•  Opdel t  på køn  er  det  s to r t  set  den samme andel ,  der  g iver  udt ryk  for  t i l f redshed med 
s tud iestar ten,  dog er  der  en l id t  s tør re andel  a f  mændene, der  svarer  en ig ,  j f .  f igur  21.   
 

•  På tværs af  a ldersgrupper l igger  andelen  af  s tuderende,  der  svarer  en ig  e l ler  de lv is  en ig ,  
mel lem 87 pct .  og 91 pct .  Eneste undtagelse er  a ldersgruppen 24-25 år ,  hvor  andelen er  
80 pct .  Andelen,  der  har  svaret  en ig ,  var ie rer  på  tværs af  a ldersgrupperne,  og er  højs t  for  
a ldersgrupperne 22-23 å r  og 20-21 å r  (66 /65 pct . )  og lavest  for  a ldersgruppen 24-25 år  
(54 pct . ) ,  j f .  f igu r  22.  

 

•  T i l f redsheden med s tud iestar ten er  på  et  ensar te t  n iveau for  s tuderende  optaget  i  1 .  og 2.  
runde,  j f .  f igur  23.   
 

•  Opdel t  på de s tuderendes adgangsgivende eksamen er  andelen,  der  har  svaret  en ig  e l ler  
de lv is  en ig ,  på et  ensar te t  n iveau for  s tuderende  med STX, HTX e l ler  HHX som 
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adgangsgivende eksamen (90-93 pct . ) .  For  s tuderende med HF som adgangsgivende 
eksamen er  t i l f redsheden lavest  (83 pct . ) .  For  gruppen af  s tuderende  med en anden 
adgangsgivende eksamen end ovenstående,  dvs.  d ispensat ,  tekn isk  adgangskursus,  
udenlandsk adgangsgrundlag e l ler  andet ,  er  ta l l e t  86 pct,  j f .  f igur  24 .  
 

•  Opdel t  på adgangsgivende kvot ient  var iere r  andelen der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  
mel lem 88–92 pct .  Andelen er  højs t  fo r  s tuderende med en adgangsgivende kvot ient  på 10 
e l ler  derover ,  men b i l ledet  er  ikke entyd ig t ,  j f .  f igur  25.  

 
Evaluer ingen af  s tud iestar ten omhandler  også  de s tuderendes soc ia le  t i l knytn ing t i l  
uddannelsen.  På t idspunktet  for  eva luer ingens gennemføre lse svarer  90  pct .  a f  de s tuderende 
enig e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de bef inder  s ig  godt  sammen med deres s tud iekammerater  og er  
fa ldet  godt  t i l .  Der  er  6  pct .  a f  de s tuderende,  der  forho lder  s ig  neutra l t  t i l  spørgsmålet ,  mens 4 
pct . ,  svarende t i l  62  s tuderende,  er  uenige i  udsagnet ,  j f .  f igu r  5 .  

 
F igur 5 .  Socia le t i lknytning t i l  uddannelsen,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg bef inder  mig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  10  s tude rende ha r  svare t  ”Ved i kke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i gu ren ) .  
 
Andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de  bef inder  s ig  godt  sammen 
med deres s tud iekammerater  og e r  fa ldet  godt  t i l ,  er  lavest  ved SUND. Det  dækker dog over  en 
re la t iv  l i l le  andel  a f  s tuderende,  der  har  svaret  de lv is  en ig .  Indekset  for  a l le  faku l te ter  l igger  på 
4,5.   
 
Studerende på  bacheloruddannelserne er  i  højere grad end s tuderende på 
profess ionsbacheloruddannelserne en ige i ,  a t  de bef inder  s ig  godt  sammen med deres 
s tud iekammerater  og er  fa ldet  godt  t i l ,  j f .  f igu r  6 .   

 
F igur 6 .  Socia le t i lknytning opdel t  på uddannelsestype,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  
2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg bef inder  mig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  Opde l t  på  uddanne lses type.  10 s tuderende har  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  
(ude ladt  i  f i gu ren) .  
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Andelen af  s tuderende,  der  op lever  a t  bef inde s ig  godt  sammen med deres s tud iekammerater  og 
at  være fa ldet  godt  t i l ,  e r  en smule lavere fo r  s tuderende på Campus Esb jerg end for  de to  
øvr ige,  j f .  f igur  7.  
 
Figur 7 .  Socia le t i lknytning opdel t  på campus,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  2022  

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg bef inder  mig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  Opde l t  på  campus .  10 s tude rende ha r  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  
f i guren ) .  
 
I  b i laget  “Udvalgte spørgsmål  i  forho ld  t i l  de  s tuderendes prof i le r ”  f remgår fø lgende:  
 

•  Opdel t  på  køn er  de s tuderendes soc ia le  t i lknytn ing på et  r imel ig t  ensar te t  n iveau,  dog e r  
der  en l id t  s tø rre andel  a f  mændene,  der  svare r  en ig  (3  pct .  po in t ) ,  j f .  f igur  26.  
 

•  Oplevelsen af  den soc ia le  t i lknytn ing var iere r  for  de enkel te  a ldersgrupper,  j f .  f igu r  27.  
Andelen der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  spørgsmålet  er  højest  for  de t re  yngste 
a ldersgrupper,  mens andelen er  lavest  fo r  de to  ældste a ldersgrupper .  For  
a ldersgruppen 22-23 år  har  72 pct .  svare t  en ig  t i l  spørgsmålet ,  mens ta l le t  for  
a ldersgruppen 24-25 år  er  50 pct .  

 

•  For  s tuderende  med HF som adgangsgivende eksamen er  andelen af  s tuderende, der  har  
svaret  en ig  i ,  a t  de bef inder  s ig  godt  sammen med deres s tud iekammerater  og er  fa ldet  
godt  t i l ,  lavest  (58 pct . ) ,  j f .  f igur  28.  Andelen  er ,  for  s tuderende  med de øvr ige 
adgangsgivende eksamener (STX,  HTX og  HHX) mel lem 67-74 pct .  For  gruppen af  
s tuderende med en anden adgangsgivende eksamen end ovenstående,  dvs.  d ispensat ,  
tekn isk  adgangskursus,  udenlandsk adgangsgrundlag e l ler  andet ,  er  andelen af  
s tuderende der  har  svaret  en ig  61 pct .  
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VURDERING AF UDDANNELSESVALG  
89 pct .  a f  de s tuderende  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de op lever ,  a t  de ind t i l  v idere,  
har  t ru f fe t  det  r ig t ige uddannelsesvalg,  mens 3 pct .  (43 s tuderende),  e r  uenige e l ler  de lv is  
uenige i ,  a t  de har  t ru f fe t  det  r ig t ige  va lg .  De  res terende s tuderende er  hverken enige e l ler  
uenige i ,  a t  uddannelsesvalget  er  det  r ig t ige (7  pct . )  e l ler  svarede  ved ikke (1  pct . ) ,  j f .  f igu r  8 .   
 
Figur 8 .  Vurder ing af  uddannelsesvalg ,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg op lev er ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  20 s tuderende ha r  svare t  ”Ved ikk e”  t i l  spørgsmåle t  (medt aget  i  denne f igur ,  da  det  
kan være e t  udt ryk  for  us ik kerhed omkr i ng uddannels esva lget ) .  S tude rende,  der  har  svare t  uen ig  e l le r  
de lv is  uen ig  t i l  spø rgsmåle t  har  haf t  mul ighed for  a t  uddybe de res  besva re lse .  Der  henv ises  t i l  b i l agene 
t i l  rappor te rne opg jo r t  på  s tud ienævnsn iveau f or  uddy bende bemærkn inge r .  
 
I  ovenstående f igur  er  kategor ien "Ved  ikke"  medtaget ,  da kategor ien her  kan være udt ryk  for  
us ikkerhed omkr ing uddannelsesvalget .  1  pc t .  a f  de s tuderende har  svaret  ved ikke t i l  
spørgsmålet .  

 
Opdel t  på uddannelsestype ses det ,  a t  andelen  a f  s tuderende der  har  svaret  en ig  er  højere på  
bacheloruddannelserne (67 pct . )  end på  profess ionsbacheloruddannelserne (62 pct . ) ,  j f .  f igur  9.  
 
Figur 9 .  Vurder ing af  uddannelsesvalg  opdel t  på uddannelsestype,  pct .  af  s tuderende hhv.  
indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg op lev er ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  Opdel t  på  uddannelses type.  20 s t ude rende ha r  svare t  ”Ved i kke”  t i l  spørgsmåle t .   
 
Opdel t  på campus e r  andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  t i l ,  a t  de,  indt i l  v idere,  har  
t ru f fe t  de t  r ig t ige  uddannelsesvalg,  højest  på Campus Aalborg j f .  f igur  10 .   
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Figur 10 .  Vurdering a f  uddannelsesvalg opdel t  på campus,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  
2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg op lev er ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  Opdel t  på  campus .  20 s tude rende har  sva re t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t .   
 
I  b i laget  “Udvalgte spørgsmål  i  forho ld  t i l  de  s tuderendes prof i le r ”  f remgår fø lgende:  
.  

•  Opdel t  på køn er  vurder ingen af  uddannelsesvalget  på nogenlunde samme n iveau,  j f .  
f igur  29.   
 

•  Andelen der  har  svaret  en ig  t i l  spørgsmålet  er  på  et  ensar te t  n iveau  (68-69 pct . )  for  a l le  
a ldersgrupperne,  med undtagelse af  a ldersgruppen 24-25 år ,  hvor  andelen er  59 pct . ,  j f .  
f igur  30.  
 

•  De s tuderende ,  der  e r  optaget  i  1 . runde,  er  mere en ige i ,  a t  de ,  indt i l  v idere,  har  t ru f fe t  
det  r ig t ige uddannelsesvalg,  end s tuderende  der  er  optaget  i  2 .  runde,  j f .  f igur  31.  68 
pct .  a f  de s tuderende op taget  i  1 .  runde svarer  en ig ,  mens ta l le t  fo r  s tuderende optaget  i  
2 .  runde er  62 pct .  
 

•  61 pct .  a f  de s tuderende,  der  har  HF som adgangsgivende eksamen, svarer  en ig  t i l  
spørgsmålet  om uddannelsesvalget ,  mens ta l le t  for  s tuderende  med STX, HTX og HHX 
som adgangsgivende eksamen er  mel lem 68-72 pct ,  j f .  f igu r  32.  For  s tuderende med 
ovenstående adgangsgivende eksamener er  ande len,  der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  
en ig ,  på et  nogenlunde ensar te t  n iveau (89-93 pct . ) .  Andelen  af  s tuderende,  der  har  
svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  er  lavest  for  gruppen af  s tuderende der  har  en anden 
adgangsgivende eksamen,  dvs.  d ispensat ,  tekn isk  adgangskursus,  udenlandsk 
adgangsgrundlag e l ler  andet .  For  denne gruppe er  andelen 84 pct .  
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OPLEVELSE AF INFORMATION OG 
INTRODUKTION I STUDIESTARTEN 
70 pct .  a f  de s tuderende  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de vurderer  in format ionen  om 
uddannelsens indhold og t i l re t te læggelse t i ls t rækkel ig ,  mens 21 pct .  a f  de s tuderende f inder  
in format ionen ut i ls t rækkel ig ,  svarende t i l  343  s tuderende,  j f .  f igur  11 .  
 
F igur 11 .  Ti ls trækkel ig information om indhold  og t i l rette læggelse ,  pct .  af  s tuderende hhv.  
indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg modt og t i l s t række l ig  in f ormat i on inden s tud ies tar t  om 
uddannelsens  indho ld  og t i l re t te læggelse ( f x  l i t t e ra tur l i s ter ,  skemaer ,  semes ter -  og modulbesk r ive lse r  
m.m. ) ” .  12  s tuderende har  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgs måle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
 
Andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  t i l  spørgsmålet  om, hvorv id t  de modtog t i ls t rækkel ig  
in format ion om uddannelsens indhold og t i l re t te læggelse inden s tud iesta r t  er  højest  for  SSH og 
ENG og lavest  fo r  SUND. 

 
De s tuderende  er  også b levet  spurgt  t i l ,  om de fandt  den prakt iske in fo rmat ion inden s tud iestar t  
t i l s t rækkel ig .  80 pct .  a f  de s tuderende har  svare t  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  det te ,  mens 11 pct .  a f  
de s tuderende har  svare t  uenig e l ler  de lv is  uenig  t i l  spørgsmålet ,  svarende t i l  195 s tuderende,  
j f .  f igur  12 .   

 
F igur 12 .  Ti ls trækkel ig prakt isk  information,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg modt og t i l s t række l ig  in f ormat i on inden s tud ies tar t  om 
uddannelsens  prak t i ske fo rho ld  ( f x  op re t te lse  i  Moodle ,  bes t i l l i ng  a f  AAU Card,  hvor  jeg  sku l le  møde op 
m.m. ) ” .  18  s tuderende har  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgs måle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
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Andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  t i l  spørgsmålet  om, hvorv id t  de modtog t i ls t rækkel ig  
prakt isk  in format ion om uddannelsen er  højest  for  SSH og ENG og laves t  for  SUND.  
 
Studerende,  der  har  fundet  både in format ionen omkr ing uddannelsens indhold og 
t i l re t te læggelse og in format ionen om uddannelsens prakt iske forho ld ut i ls t rækkel ig ,  har  haf t  
mul ighed for  a t  uddybe  deres besvare lse.  Stud ienævnene har  fået  det te  supplerende mater ia le  
om oplevelsen af  manglen på in format ion.     

 
78 pct .  a f  de s tuderende  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de har  fåe t  in format ionen 
t idsnok t i l ,  a t  de har  kunne nå at  or ien tere s ig  inden s tud iestar t ,  mens 11  pct .  a f  de s tuderende 
ikke mener,  a t  det  e r  t i l fældet ,  j f .  f igu r  13.   

 
F igur 13 .  Rett idig information,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg modt og in f ormat i onen t idsnok ,  så  jeg  kunne nå a t  
or i en te re  mig  i nden s tud ies tar t ” .  Spørgsmåle t  re fe re rer  t i l  i n f ormat i on om både uddannelsens  indho ld  og 
t i l re t te læggelse samt  det  p rak t i ske.  Spørgsmåle t  e r  s t i l l e t  t i l  de  a l le  s tude rende,  uanset  hv ordan de har  
vurde re t  i n format ionen,  j f .  f i gur  11 og 12.  12 s tuderende har  svare t  ”Ved ikke ”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  
f i guren ) .  
 
Andelen af  s tuderende der  op lever  a t  have fået  re t t id ig  in format ion  er  s tø rs t  på SSH og lavest  
på SUND.  
 

OPLEVELSE AF DE SOCIALE AKTIVITETER 
80 pct .  a f  de s tuderende  har svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l ,  a t  de har  de l taget  i  de f les te  
soc ia le  akt iv i te ter  i  rusper ioden,  som tuto rer /koord inatorer  har  ar rangere t.  Der  er  14 pct .  a f  de 
s tuderende,  der  ikke mener a t  have de l taget  i  de  f les te soc ia le  akt iv i te ter ,  j f .  f igur  14.   

 
F igur 14 .  Del tagelse i  sociale akt iv i teter,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  2022 

  

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg har  de l taget  i  de  f les te  soc ia le  ak t i v i te ter  i  r uspe r ioden,  
som tu tore r / ruskoord inato rer  har  o rgan ise re t ” .  Syv  s tude rende ha r  svare t  ”Ved i kke”  t i l  spørgsmåle t  
(ude ladt  i  f i gu ren) .  
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Andelen af  s tuderende der  har  de l taget  i  de f les te soc ia le  akt iv i te ter  er  højest  på SUND og ENG 
og lavest  for  TECH.  
 
De s tuderende  er  også b levet  spurgt  t i l  de res op levelse af  tu tore rne, og 89 pct .  a f  de 
s tuderende g iver  ud t ryk  for ,  a t  tu torerne  har  b id raget  pos i t iv t  t i l  s tud iesta r ten,  j f .  f igur  15.  
 
F igur 15 .  Oplevelse a f  tutorer,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Tuto re rne ha r  b id raget  pos i t i v t  t i l  m in  s tud ies ta r t ” .  22 
s tuderende har  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
 
T i l f redsheden med tu torerne er  på e t  r imel ig t  ensar te t  n iveau på tværs a f  faku l te terne.  
 
 

OPLEVELSE AF DE FAGLIGE AKTIVITETER 
De studerende  er  også b levet  spurgt  t i l  op leve lsen af  de fag l ige akt iv i te te r  under s tud iesta r ten.   
54 pct .  a f  de s tuderende har  svaret  ne j  t i l  spørgsmålet  om, at  de er  b leve t  in t roduceret  t i l  AAU´s  
s tud ieakt iv i te tsmodel ,  j f .  f igur  16.   
 
F igur 16 .  Int roduceret  t i l  AAU´s  studieaktiv i tetsmodel ,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  
2022 

 
Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  b l evet  in t roduce re t  t i l  AAU´s  s tud ieak t i v i te tsmodel ” .  
Det  ha r  i kke været  mul i g t  a t  svare  ”Ved ikke ”  t i l  spørgsmåle t .  

 
Oplevelsen af  ikke at  være b levet  in t roduceret  t i l  model len gør s ig  gældende for  s tuderende på 
a l le  f i re  faku l te ter .  Ande len af  s tuderende,  der  ikke mener a t  være b levet  in t roduceret  t i l  
model len,  er  højest  på  SUND, hvor  to  ud af  t re  har  svaret  ne j  på  spørgsmålet .  
 
De s tuderende ,  der  har  svaret  ja  t i l  a t  være b levet  in t roduceret  t i l  AAU´s s tud ieakt iv i te tsmodel,  
er  b levet  spurgt  t i l ,  om in t rodukt ionen har  g ivet  dem idé om, hvad der  fo rventes af  dem som 
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s tuderende.  Det  svarer  93 pct .  a f  de s tuderende ,  der  mener a t  været  b levet  in t roduceret  t i l  
model len,  ja  t i l ,  j f .  f igur  17.  

 
F igur 17 .  Forventninger t i l  den studerende,  pct .  af  s tuderende,  2022 

 
Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg har  gennem in t roduk t ionen t i l  AAU´s  
s tud ieak t i v i te tsmodel  fåe t  en idé  om,  hvad de r  fo rven tes  a f  m ig  som s tuderende” .  Spørgsmå le t  e r  a lene 
s t i l l e t  t i l  s tuderende,  der  har  svare t  ”Ja”  t i l  spø rgsmåle t  ”Jeg e r  b l evet  in t roduce re t  t i l  AAU´s  
s tud ieak t i v i te tsmodel ” .  Det  har  i kke været  mul i g t  a t  svare  ”Ved ikke”  t i l  spø rgsmåle t .  

 
De s tuderende  er  også b levet  spurgt  om, om de er  b levet  in t roduceret  t i l  AAU´s lær ingsmodel ,  
prob lembaseret  lær ing  (PBL).  Det  svare r  98 pct .  a f  de s tuderende ja  t i l ,  j f .  f igur  18 .  

 
F igur 18 .  Int roduceret  t i l  AAU´s  læringsmodel ,  PBL,  pct .  a f  studerende hhv.  indeks,  2022 

 
Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  b l evet  in t roduce re t  t i l  AAU´s  lær ingsmodel ,  
p rob lembaseret  lær i ng (PBL)” .  Det  har  i kke været  mul ig t  a t  svare  ”Ved ikke”  t i l  s pørgsmå le t .  
 
De s tuderende ,  der  har  svaret  ja  t i l  a t  være b levet  in t roduceret  t i l  model len,  er  b levet  spurgt  
om, om det  han har  g ive t  dem en idé om, hvordan det  er  a t  s tudere på  AAU. Det  svarer  95 pct .  
a f  de s tuderende  ja  t i l ,  j f .  f igur  19.  
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Figur 19 .  At  studere på  AAU, pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 
Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg har  gennem in t roduk t ionen t i l  AAU´s  lær ingsmode l ,  
p rob lembaseret  lær i ng (PBL) ,  fåe t  en idé  om,  hvo rdan  det  er  a t  s tude re  på AAU”.  Spørgsmåle t  er  a lene 
s t i l l e t  t i l  s tuderende,  der  har  svare t  "Ja”  t i l  spørgsmå le t  ”  Jeg e r  b l evet  in t roducere t  t i l  AAU´s  
lær ingsmodel ,  p rob lembas eret  lær ing (PBL) ”  Det  ha r  i kke været  mul ig t  a t  svare  ”Ved ikke”  t i l  
spørgsmåle t .  

 
De studerende  er  også b levet  spurgt  t i l ,  om de gennem stud iestar ten har  fået  inds ig t  i  de t  
fag l ige indhold i  uddannelsen.  88 pct .  a f  de  s tuderende har svare t  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  det te  
(52 pct .  svarer  en ig /36 pct .  de lv is  en ig) .  Der  er  4  pct .  a f  de s tuderende,  der er  uenig i  det te ,  j f .  
f igur  20.  

 
Figur 20 .  Indsigt  i  det  fagl ige indhold,  pct .  a f  studerende hhv.  indeks,  2022  

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg har  gennem s tud ies ta r ten f ået  i nds ig t  i  de t  fag l i ge  
indho ld  i  uddannelsen (ku rserne,  underv isn ingen,  p ro jek tarbe jde m.v . ) ” .  11  s tuderende ha r  svare t  ”Ved 
ikke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i gu ren) .  
 
Andelen af  s tuderende,  der  svarer  en ig ,  er  højes t  på TECH og  lavest  på SUND.  
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BILAG 1. UDVALGTE SPØRGSMÅL I FORHOLD 
TIL DE STUDERENDES PROFILER 
I  denne del  a f  rapporten  g ives en analyse af  udvalgte spørgsmål  i  forho ld  t i l  de s tuderendes  
baggrundsoplysn inger .  Det te  sker  med udgangspunkt  i  s imple kryds med 
baggrundskarakter is t ika,  og der  tages så ledes ikke højde for  andre fak to rer ,  der  måt te  påv i rke 
de s tuderendes svar.  Der  er  re fereret  t i l  resu l ta terne t id l igere i  rappor ten. 
DE STUDERENDES OVERORDNEDE TILFREDSHED MED STUDIESTARTEN 
Af de fø lgende f igure r  f remgår analyser  a f  de s tuderendes besvare lse af  spørgsmålet  ”Jeg er  
samlet  set  t i l f reds med s tud iestar ten på min nye  uddannelse” .  
 
Opdel t  på køn  er  det  s to r t  set  den samme andel ,  der  er  t i l f redse med s tud iestar ten,  dog e r  der  
en l id t  s tørre  andel  a f  mændene,  der  svare r  en ig  t i l  samlet  set  a f  være  t i l f reds med 
s tud iestar ten på deres nye uddannelse,  j f .  f igu r  21.   

 
Figur 21 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset med køn,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  
2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  F igu ren e r  opde l t  på  køn.  Seks  s tuderende har  svare t  ”Ved ikke ”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  
f i guren ) .   
 
På tværs af  a ldersgrupper l igger  andelen  af  s tuderende,  der  svarer  en ig  e l ler  de lv is  en ig ,  
mel lem 87 pct .  og 91 pct .  Eneste undtagelse er  a ldersgruppen 24-25 år ,  hvor  andelen er  80  pct .  
Andelen,  der  har  svaret  en ig ,  var ierer  på tværs a f  a ldersgrupperne,  og e r  højs t  for  
a ldersgrupperne 22-23 å r  og 20-21 å r ,  hvor  næsten to  ud af  t re  har  svare t  en ig .  Den  er  lavest  
for  a ldersgruppen 24-25 år  (54 pct . ) ,  j f .  f igur  22 .  
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Figur 22 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset med aldersgruppe,  pct .  af  s tuderende hhv.  
indeks,  2022 

 
 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  F igu ren e r  opde l t  på  a ldersg rupper .  Sek s  s tuderende ha r  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spø rgsmåle t  
(ude ladt  i  f i gu ren) .   
 
T i l f redsheden med s tud iestar ten er  på  et  ensar te t  n iveau for  s tuderende  optaget  i  1 .  og 2.  
runde,  j f .  f igur  23.   

 
F igur 23 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset med hvi lken runde de studerende er 
optaget i ,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  F igu ren e r  opde l t  på ,  hv i l ken runde de s tude rende er  optaget  i .  Seks  s tuderende har  sva re t  
”Ved ikke”  t i l  spø rgsmå le t  (ude ladt  i  f i gu ren) .   
 
Data for  de s tuderendes t i l f redshed med s tud iestar ten er  endv idere opdel t  på adgangsgivende 
eksamen.  Andelen der  har  svaret  en ig  e l le r  de lv i s  en ig  er  på et  ensar te t  n iveau for  s tuderende 
med STX, HTX e l ler  HHX som adgangsgivende eksamen (90-93 pct . ) .  For  s tuderende med HF 
som adgangsgivende eksamen er  t i l f redsheden lavest  (83 pct . ) .  For  g ruppen af  s tuderende  med 
en anden adgangsgivende eksamen end ovenstående,  dvs.  d ispensat ,  tekn isk  adgangskursus,  
udenlandsk adgangsgrundlag e l ler  andet,  er  ta l l e t  86 pct . ,  j f .  f igur  24.  
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Figur 24 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset med adgangsgivende eksamen, pct .  af  
studerende hhv.  indeks,  2022 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  F igu ren e r  opde l t  på  de s tuderendes  adgangsg ivende eksamen.  Seks s tuderende har  sva re t  
”Ved ikke”  t i l  spø rgsmå le t  (ude ladt  i  f i gu ren) .   

 
Af  f igur  25 f remgår  t i l f redsheden med s tud iestar ten opdel t  på de s tuderendes adgangsgivende 
kvot ient .  Andelen der  har  svaret  en ig  e l le r  de lv is t  en ige er  mel lem 88–92 pct .  Andelen e r  højs t  
for  s tuderende  med en adgangsgivende kvot ient  på 10 e l ler  derover ,  men b i l ledet  er  ikke 
entyd ig t .  

 
Figur 25 .  Ti l fredshed med studiestarten krydset med adgangsgivende kvotient ,  pct .  af  
studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg e r  samlet  se t  t i l f reds  med s tud ies tar ten på min  nye 
uddannelse ” .  F igu ren e r  opde l t  på  de s tuderendes  adgangsg ivende kvot ien t .  Seks  s tuderende har  sva re t  
”Ved ikke”  t i l  spø rgsmå le t  (ude ladt  i  f i gu ren) .   

 

DE STUDERENDES SOCIALE TILKNYTNING TIL UDDANNELSEN 
Af de fø lgende f igure r  f remgår analyser  a f  de s tuderendes besvare lse af  spørgsmålet  ”Jeg 
bef inder  mig godt  sammen med mine s tud iekammerater  og e r  fa ldet  god t  t i l ” .  
 
Fordel t  på køn l igger de s tuderendes soc ia le  t i lknytn ing t i l  uddannelsen på et  r imel ig t  ensar te t  
n iveau.  Der e r  dog en  l i d t  s tørre andel  a f  mændene,  der  svarer  en ig  (3  pct .  po in t ) ,  j f .  f igur  26.  
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Figur 26 .  Sociale t i lknytning t i l  uddannelsen krydset med køn,  pct .  a f  studerende hhv.  
indeks,  2022 

 

 

Anm.:  De s tude rendes  sva r  på spø rgsmåle t  ”Jeg bef i nde r  m ig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  F iguren e r  opde l t  på  køn.  10 s tuderende har  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  
(ude ladt  i  f i gu ren) .  

 
Oplevelsen af  den soc ia le  t i lknytn ing var iere r  for  de enkel te  a ldersgrupper,  j f .  f igu r  27.  Andelen 
der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig  t i l  spørgsmålet  er  højest  for  de t re  yngste a ldersgrupper ,  
mens andelen er  lavest  for  de to  ældste  a ldersgrupper.  For  a ldersgruppen 22-23 år  har  72 pct .  
svaret  en ig  t i l  spørgsmålet ,  mens ta l le t  fo r  a ldersgruppen 24-25 år  er  50 pct .  
 
Figur 27 .  Sociale t i lknytning t i l  uddannelsen krydset med aldersgruppe,  pct .  a f  studerende 
hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg bef inder  mig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  F iguren e r  opde l t  på  a l de rsgruppe.  10 s tude rende har  sva re t  ”Ved ikke ”  t i l  
spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i gu ren ) .  

 
For  s tuderende  med HF som adgangsgivende eksamen er  andelen af  s tuderende, der  har  svaret  
en ig  i ,  a t  de be f inder  s ig  godt  sammen med deres s tud iekammerater  og e r  fa ldet  godt  t i l ,  lavest  
(58 pct . ) .  For  s tuderende med en STX, HTX e l le r  HHX l igger  andelen me l lem 67-74 pct .  For  
gruppen af  s tuderende med en anden adgangsg ivende eksamen end ovenstående,  dvs.  
d ispensat ,  tekn isk  adgangskursus,  udenlandsk adgangsgrundlag e l ler  andet ,  er  andelen  af  
s tuderende der  har  svaret  en ig  61 pct . ,  j f .  f igu r  28.  
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Figur 28 .  Sociale t i lknytning t i l  uddannelsen krydset med adgangsgivende eksamen, pct .  
af  studerende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg bef inder  mig  godt  sammen med mine s tud iekammerate r  
og e r  fa ldet  godt  t i l ” .  F iguren e r  opde l t  på  de s tude rendes adgangsg iv ende eksamen.  10 s tuderende har  
svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgs måle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
 

DE STUDERENDES VALG AF UDDANNELSE 
Af de fø lgende f igure r  f remgår analyser  a f  de s tuderendes besvare lse af  spørgsmålet  ”  Jeg 
op lever ,  a t  jeg,  indt i l  v idere,  har  t ru f fe t  det  r ig t ige uddannelsesvalg” .  
 
Opdel t  på køn  er  vurder ingen af  uddannelsesvalget  på nogenlunde samme n iveau,  j f .  f igu r  29. 
 
Figur 29 .  Vurdering a f  uddannelsesvalg krydset med køn,  pct .  af  studerende hhv.  indeks,  
2022 

 

 

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg op lev er ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  F iguren er  opde l t  på  køn.  20 s tude rende ha r  svare t  ”Ved ikke ”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  
i  f i guren ) .  

 
Andelen,  der  har  svaret  en ig  t i l  spørgsmålet ,  e r  på et  ensar te t  n iveau (68-69 pct . )  for  a l le  
a ldersgrupperne,  med undtagelse af  a ldersgruppen 24-25 år ,  hvor  andelen l igger  på 59 pct . ,  j f .  
f igur  30.   
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Figur 30 .  Vurdering a f  uddannelsesvalg krydset med aldersgruppe,  pct .  af  s tuderende hhv.  
indeks,  2022  

Anm. :  De s tude rendes  svar  på spørgsmåle t  ”Jeg op lev er ,  a t  jeg ,  ind t i l  v ide re ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  F iguren er  opde l t  på  a lde rsg ruppe.  20 s tude rende ha r  svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgsmåle t  
(ude ladt  i  f i gu ren) .  

 
De s tuderende ,  der  e r  optaget  i  1 .  runde,  er  mere en ige i ,  a t  de ,  indt i l  v idere,  har  t ru f fe t  det  
r ig t ige uddannelsesvalg,  end s tuderende der  er  optaget  i  2.  runde.  68 pct .  a f  de s tuderende 
optaget  i  1 .  runde svarer  en ig ,  mens ta l le t  fo r  s tuderende optaget  i  2 .  runde er  62 pct . ,  j f .  f igu r  
31.  

 
Figur 31 .  Vurdering a f  uddannelsesvalg krydset med hvi lken runde de studerende er 
optaget i ,  pct .  af  s tuderende hhv.  indeks,  2022 

 

 

Anm.:  De s tude rendes  sva r  på spø rgsmåle t  ”Jeg op lever ,  a t  jeg ,  i nd t i l  v idere ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  F iguren er  opde l t  på ,  hv i l ken runde  de er  optaget  i .  20  s tude rende ha r  svare t  ”Ved 
ikke”  t i l  spørgsmåle t  (ude ladt  i  f i gu ren) .  
 
De s tuderendes vurder ing af  uddannelsesvalget  var ierer  på tværs af  den  adgangsgivende 
eksamen.  61 pct .  a f  de s tuderende med HF som adgangsgivende eksamen svarer  en ig  t i l  
spørgsmålet  om uddannelsesvalget ,  mens ta l le t  for  s tuderende  med STX, HTX og HHX er  
mel lem 68-72 pct .  Andelen af  s tuderende ,  der  har  svaret  en ig  e l le r  de lv is  en ig ,  er  på et  
nogenlunde ensar te t  n iveau på tværs af  de  s tuderendes adgangsgivende eksamen (89-93 pct . ) .  
Andelen af  s tuderende,  der  har  svaret  en ig  e l ler  de lv is  en ig ,  er  lavest  fo r  gruppen af  s tuderende 
der  har  en anden adgangsgivende eksamen end ovenstående,  dvs.  d ispensat ,  tekn isk  
adgangskursus,  udenlandsk adgangsgrundlag e l ler  andet .  For  denne g ruppe er  andelen 84  pct .,  
j f .  f igur  32 .  
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Figur 32 .  Vurdering a f  uddannelsesvalg krydset med adgangsgivende eksamen, pct .  af  
studerende hhv.  indeks,  2022  

Anm.:  De s tude rendes  sva r  på spø rgsmåle t  ”Jeg op lever ,  a t  jeg ,  i nd t i l  v idere ,  har  t ru f fe t  det  r ig t i ge  
uddannelsesva lg ” .  F iguren er  opde l t  på  de s tude rendes  adgangsg ivende eksamen.  20 s tuderende ha r  
svare t  ”Ved ikke”  t i l  spørgs måle t  (ude ladt  i  f i guren ) .  
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